

В диссертационный совет Д. 999.017.03 на базе  
ФГАОУ ВО «Балтийский федеральный университет имени  
Иммануила Кантга», ФГАОУ ВО  
«Российский государственный педагогический  
университет имени  
А.И. Герцена», ФГАОУ ВО «Тульский  
государственный университет»  
по адресу: 236006, Калининград, ул. Фрунзе  
д.6. Зал заседания диссертационного совета

### Отзыв

на автореферат диссертации Воткина Владимира Александровича  
«Особенности первоначального этапа расследования разбоев (по матери-  
алам Северо-Кавказского Федерального округа)», представленной на со-  
искание ученой степени кандидата юридических наук по специальности  
12.00.12 - криминалистика; судебно-экспертная деятельность;  
оперативно-розыскная деятельность

Актуальность темы диссертационного исследования, проведенного автором, не вызывает сомнений и обусловлена тем, что разбой является одним из опасных преступлений, а его своевременное раскрытие и расследование выступает в качестве основной задачи органов полиции и предварительного следствия, о чем свидетельствуют статистические данные, приведенные автором. Совершенно справедливо автор считает, что это происходит из-за ослабления усилий со стороны правоохранительных органов в расследовании данной категории преступлений, отсутствие научно-обоснованных методических рекомендаций по расследованию данного вида преступлений.

Объект и предмет исследования сформулированы надлежащим образом. Эмпирическая база исследования вполне репрезентативна.

Названные аспекты во многом определили необходимость проведения диссертационного исследования по указанной теме, что и позволяет отнести диссертацию Воткина В.А. к разряду актуальных.

Кроме того, анализ автореферата показал, что сформулированные соискателем положения, выводы и рекомендации, в ряду которых и положе-

ния, вынесенные на защиту, в основном являются обоснованными и достоверными, отличаются новизной, практической и теоретической значимостью.

Необходимость разработки организационных и научно-методических рекомендаций в расследовании разбоев, диссертант видит в том, что в современных условиях потребность в комплексном исследовании, позволит воплотить новый подход к формированию частной методики расследования разбоев.

Большинство положений, выносимых на защиту, заслуживают внимания. Изыскания соискателя имеют практическое значение, направленные на совершенствование методики расследования, разработан научно обоснованный комплекс организационных аспектов формирования типичных моделей механизмов преступлений и обстоятельств, подлежащих установлению в ходе предварительной проверки сообщений о преступлении, типичные свойства и признаки личности преступника, типичные способы подготовки, совершения и сокрытия преступления. В диссертации имеется целый ряд и других предложений, выводов и рекомендаций, достойных поддержки и одобрения.

Вместе с тем, как показало изучение автореферата Воткина В.А. на взгляд рецензента, имеются пожелания, на которые следует ответить в ходе защиты. В частности, на стр. 9 автореферата автор пишет, что «разработана криминалистическая характеристика разбоев, совершаемых на территории Северо-Кавказского федерального округа. Прошу пояснить на сколько соответствуют Ваши выводы с механизмом исследуемого вида преступления. На стр. 10 абзац сверху, соискатель пишет, что разработаны авторские рекомендации по криминалистическому обеспечению первоначального этапа расследования разбоев в СКФО. Прошу уточнить какие именно рекомендации Вами разработаны.

Необходимо заметить, что высказанные пожелания не умоляют достоинства, теоретически и практически значимых выводов, научной новизны диссертации и по существу не снижают его положительной оценки.

Таким образом, содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что проведенное В.А. Воткиным диссертационное исследование на

тему: «Особенности первоначального этапа расследования разбоев (по материалам Северо-Кавказского Федерального округа)» в полной мере отвечает требованиям ВАК, предъявляемым к диссертациям на соискание степени кандидата юридических наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности; 12.00.12 - криминалистика; судебно-экспертная деятельность; оперативно-розыскная деятельность.

Таким образом, диссертация Воткина Владимира Александровича «Особенности первоначального этапа расследования разбоев (по материалам Северо-Кавказского Федерального округа)», соответствует требованиям ч. 1 п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 ( в ред. от 01.10.2018 г), а ее автор – заслуживает присуждения ему искомой ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.12 – криминалистика, судебно-экспертная деятельность, оперативно-розыскная деятельность.

Отзыв подготовлен доктором юридических наук, профессором Г.М. Меретуковым, обсужден и единогласно одобрен на заседании кафедры криминалистики ФГБОУ ВО Кубанского государственного аграрного университета имени И.Т. Трубилина (протокол № 6 от 23 октября 2018 года).

23.10.2018

Заведующий кафедрой  
криминалистики ФГБОУ ВО Кубанского  
государственного аграрного университета  
имени И. Т. Трубилина,  
доктор юридических наук, профессор,  
почетный работник высшего профессионального  
образования РФ



Г. М. Меретуков

Меретуков Гайса Мосович, доктор юридических наук по специальности 12.00.09 – уголовный процесс, криминалистика, судебная экспертиза и оперативно-розыскная деятельность, профессор, почетный работник высшего профессионального образования РФ, Заведующий кафедрой криминалистики ФГБОУ ВО Кубанского государственного аграрного университета имени И.Т. Трубилина, почтовый адрес: 250044, г. Краснодар, ул. Калинина 13, тел. 8 (918) 43-85-149; e-mail: crimkubgau@mail.ru.

Подпись профессора Г. М. Меретукова заверяю:

